

Titlu ședință: Întrunire membri C.D.S. - județul CălărașiLOC ÎNTÂLNIRE:
SALA DE ȘEDINTE A
PREFECTURII
CĂLĂRAȘI,
STR.SLOBOZIEI,
NR.9-11

MINUTĂ

21.03.2024

ORA ÎNTÂLNIRII H 10⁰⁰ȘEDINȚĂ CONVOCATĂ DE
CRONOMETRARE:Copreședintele Comisiei județene de dialog social : Valentin BARBU -
Prefectul județului Călărași

Timp desfășurare ședință 1h și 6 min

Participanți – 25

Valentin BARBU - Prefectul județului Călărași; Ionel STAN – inspector șef adj.S.S.M al I.T.M. Călărași; Lucică BOGDAN-șef Serv. Monit. Serv. Publice Deconcentrate din I.P. - Jud. Călărași; Ionica PĂDURARU - A.J.F.P. Călărași; Dorin IVAN – dir. ex. A.J.P.I.S. Călărași; Eugenia PAVEL- dir.ex. C.J.P. Călărași; Florin Ovidiu GHEORGHE-Ir.col.I.J.J. Călărași; Vali-Gabriana GUȚU – dir. Relații Contractuale C.A.S. Călărași; Mihai MAGEARU-comisar șef de poliție - șef Serviciul Rutier al I.P.J. Călărași; Steluța BOITAN - dir.ex.A.P.M. Călărași; Ramona DIMA - reprez. A.J.O.F.M. Călărași; Costel GHEORGHE - reprez. D.S.P. Călărași; Florentina ANGHEL - reprez. D.A.J. Călărași; Alexandru BĂDICĂ- reprez. A.N.I.F. Călărași; Ionuț Georgian GEACĂ- reprez. A.P.I.A. Călărași; Cristina PLETEA-reprez. D.R.S. Călărași; Silvia FRÂNCU-titular B.N.S. filiala Călărași, Daniela VINTILESCU-titular - C.D.S.R.-S.L.I.fil. Călărași; Nina BĂCESCU-titular C.N.S. Meridian; Rodica ZAHARIA și Elena COSTACHE - Cancelaria Prefectului; Ana DUMBRAVĂ și Cristian CARACAȘ – consilieri Institutia Prefectului – jud. Călărași; Liliana BICĂ, Marin MANEA, insp.princip.- Biroul Imigrări Călărași din cadrul I.G.I.-invitați

În deschiderea lucrărilor ședinței de dialog social domnul Valentin BARBU - Prefectul județului Călărași, urează bun venit participanților, mulțumind pentru prezența online, cât și în sală, declară deschise lucrările ședinței și prezintă subiectele aflate pe Ordinea de zi, respectiv:

1. A.J.F.P. Călărași: Colectarea veniturilor bugetare la nivelul Administrației Județene a Finanțelor Publice Călărași în anul 2023;

Informare prezentată de doamna Ionica PĂDURAU, șef Administrație – A.J.F.P.Călărași.

2. I.T.M. Călărași: Acțiuni specifice în domeniul securității și sănătății în muncă desfășurate în anul 2023, în baza Programului cadru de acțiuni pentru anul 2023 al Inspecției Muncii;

Informare prezentată de domnul Ionel STAN, inspector șef adjunct S.S.M. al I.T.M. Călărași.

3. I.P.J. Călărași: Dinamica accidentelor rutiere înregistrate în anul 2023 la nivelul județului Călărași.

Informare prezentată de domnul comisar șef de poliție Mihai MAGEARU, șeful Serviciului Rutier al I.P.J. Călărași.

4.Diverse:

-Solicitarea Comunității ARMÂNĂ din România "Fără Armânească din România"privind dezbateră în dialog social a eliminării amânării prevederilor financiare din Legea nr.154/2021.

- Agenda lunii aprilie 2024:

Pentru început se oferă cuvântul **doamnei IONICA PĂDURAU, șef Administrație Călărași**, pentru prezentarea informării realizate cu acest prilej. Materialul face obiectul **Anexei 1** la prezenta Minută și a fost expediat în avans spre informarea tuturor membrilor C.D.S. a județului Călărași. Materialul prezintă bilanțul la nivel de județ asupra activității desfășurate de angajații A.J.F.P. Călărași, în urmărirea obiectivelor instituției în anul 2023, stabilite în concordanță cu strategia Agenției Naționale de Administrare Fiscală.

La finalul prezentării **domnul prefect BARBU** dorește să cunoască, în comparație cu alte județe cum se stă cu conformarea voluntară la plată a obligațiilor fiscale și care este tendința de colectare la nivelul județului.

Doamna PĂDURARU informează că față de anul 2022 a fost o ușoară creștere în 2023, pentru o comparație cu alte județe nu deține informația, dar procentul realizat în 2023 de peste 80% - mai precis 83,25 este procent bun.

Domnul prefect BARBU mulțumește în încheiere pentru informațiile prezentate și oferă cuvântul **domnului Ionel STAN, inspector șef adjunct S.S.M. al I.T.M. Călărași** pentru prezentarea materialului informativ privind constatările din controalele pe acțiuni specifice în domeniul securității și sănătății în muncă desfășurate în anul 2023, în baza Programului cadru de acțiuni pentru anul 2023 al Inspecției Muncii Călărași. Materialul prezentat face obiectul **Anexei 2** la prezenta Minută.

Față de informațiile ample prezentate în informarea transmisă partenerilor de dialog social ai județului Călărași face precizarea că va face o trecere succintă în revistă a acțiunilor desfășurate. Subliniază că toate acțiunile desfășurate

sunt cuprinse mai întâi în Planul Cadru de Acțiuni transmis de Inspekția Muncii-realizat la nivel național pe baza statisticilor naționale – în care se ține cont de gradul de dezvoltare, de accidentele înregistrate la nivel național și multe alte aspecte care țin de sănătatea și securitatea în muncă.

Domnul prefect opinează că toate acțiunile de control au putut fi realizate pentru că există și personal cu care să fie desfășurate.

Domnul inspector șef adjunct STAN informează că din acest punct de vedere stau bine, au 11 inspectori pe S.S.M. și 11 inspectori pe Relații de Muncă.

Domnul prefect mulțumește pentru prezentare și oferă cuvântul reprezentantului I.P.J. Călărași, **domnului comisar șef de poliție Mihai MAGEARU, șeful Serviciului Rutier**, pentru prezentarea informării realizate cu acest prilej. Materialul prezentat face obiectul **Anexei 3** la prezenta Minută. Din informarea realizată cu acest prilej se desprind concluziile asupra dinamicii accidentelor rutiere înregistrate în anul 2023 la nivelul județului Călărași, respectiv:

- aproximativ 76% din accidentele de circulație s-au produs pe străzile din interiorul localităților din județ;
- drumurile naționale și drumurile județene care traversează localitățile din județ au fost locurile cu cel mai ridicat risc rutier în anul 2023;
- 26 % din accidentele produse în anul 2023 pe drumurile naționale din județ, au avut loc pe **DN3 – București – Lehliu – Călărași – Ostrov – Băneasa – Basarabi – Constanța, DN31 - D.N.3 (Călărași)-Oltenița, DN4 – București – Frumușani – Budești – Oltenița – Port și DN3B - DN3-Calarasi-Fetesti-D.N.2A.**

Printre cauzele principale identificate în producerea accidentelor de circulație în anul 2023 sunt enumerate:

- **în localitate:** neacordare prioritate vehicule, abateri bicicliști, traversarea neregulamentară de către pietoni, viteză neadaptată la condițiile de drum, neacordare prioritate pietoni, nerespectarea distanței între vehicule, neasigurarea la schimbarea direcției de mers și neasigurarea la mersul înapoi;
- **în afara localității:** viteza neadaptată la condițiile de drum, nerespectarea distanței între vehicule, animale sau alte obiecte, neacordarea de prioritate vehiculelor, depășirea neregulamentară, neasigurarea la schimbarea direcției de mers, alte preocupări de natură a distrage atenția și pietoni pe partea carosabila.

Din statistica dinamicii evenimentelor nedorite în 2023, se menționează că luna octombrie a înregistrat cele mai multe accidente rutiere din perioada analizată, iar în luna ianuarie s-au înregistrat cele mai multe accidente grave de circulație. Din accidentele grave de circulație 83,72% s-au produs pe un carosabil cu suprafață uscată, în condiții meteo normale, concluzionând că factorul uman, ca participant la trafic, este cel care influențează în mod decisiv producerea accidentelor grave de circulație. Pentru prevenirea evenimentelor nedorite desfășoară campanii de informare, precum și acțiuni menite să descurajeze circulația cu viteză. Se menționează că de curând serviciul a fost dotat cu un tahograf, mai au în dotare tablete la care vor fi atașate imprimante pentru verificarea direct în stradă, urmând redactarea procesului verbal și imprimarea lui și semnarea de către conducătorul sancționat, urmând în viitorul apropiat să se meargă și pe semnătura electronică. În contextul intrării în Spațiul Schengen până la 1 aprilie fiecare polițist cu un telefon mobil poate scana cartea de identitate/pașaportul unei persoane obținând în timp real datele despre persoana verificată pe acea tabletă.

Referitor la proiectele CNAIR de îmbunătățire a infrastructurii județene - domnul prefect dorește să cunoască situația referitoare la drumul expres București -Oltenița, precum și la sensul giratoriu de la Canton despre care se vorbește de aproape cinci ani, precum și instalarea radarelor fixe.

Domnul comisar șef de poliție MAGEARU informează că ultima adresă realizată pentru sensul giratoriu - cu aproape 30 de zile în urmă nu au primit răspuns, iar de drumul expres se cunoaște că ar fi undeva la stadiul incipient realizarea studiului de fezabilitate. La toate sesizările CNAIR-ul răspunde că nu sunt bani, dar pentru segmente unde carosabilul din afara localității necesită refaceri vor încerca.

Domnul prefect la finalul prezentării mulțumește pentru prezentarea realizată și prezentare, oferind cuvântul doamnei DUMBRAVĂ, membra secretariatului pentru prezentarea punctului Diverse.

Doamna Ana DUMBRAVĂ precizează că în informațiile transmise a fost cuprinsă și informarea domnului Marian MANEA, inspector în cadrul Biroului Imigrări Călărași. Informarea domnului MANEA vine ca răspuns la întrebarea adresată în timpul ședinței lunii februarie a.c. asupra situației migrantilor din județ.

Față de acest lucru domnul prefect dorește să afle care este numărul acestora în județ.

Domnul inspector informează că numărul acestora a fost de 645 migranți veniți cu preponderență din Nepal, India, Sri Lanka, Siria, Egipt și Liban.

Prefectul Barbu față de aceștia dorește să cunoască care este procedeu de cazare, unde sunt găzduiți acești angajați.

Domnul inspector informează că firmele care îi angajează se ocupă de acest aspect. Este un trend în creștere al forței de muncă străină din afara spațiului european. Cotinentul este aprobat anual la nivelul Guvernului României.

Domnul prefect mulțumește pentru intervenție și în continuare, întrucât este **oferit cuvântul doamnei Eugenia PAVEL**, director executiv al C.J.P.Călărași, pentru a oferi precizări asupra solicitării Asociației "Fără Armânească din România" privind dezbateră în dialog social a eliminării amânării prevederilor financiare din Legea nr.154/2021", și întrucât nu se poate înțelege din cauza conexiunii - solicită ca precizarea a fi realizată în scris.

Doamna DUMBRAVĂ informează în continuare membrii CDS a județului Călărași asupra agendei lunii **aprilie 2024**, respectiv:

- **A.J.O.F.M. Călărași: Ucenicia la locul de muncă-pași de urmat pentru angajatori care doresc să organizeze ucenicie; Raport cu privire la situația șomajului în județul Călărași în primul trimestru al anului 2024**
- **A.J.P.I.S.Călărași: Verificarea respectării drepturilor copiilor și tinerilor pentru care a fost instituită măsura de protecție specială, în ceea ce privește acordarea indemnizației lunare de sprijin, respectiv a indemnizației lunare pentru tineri conform Lg.nr.272/2004;**
- **C.J.Călărași: Situația investițiilor în 2024 la nivelul județului Călărași- (propunere Filiala Călărași Cartel Alfa)**

La final întâlnirii **domnul prefect Valentin BARBU** mulțumește reprezentanților instituțiilor prezente care au avut intervenții pentru toate informațiile prezentate, precum și tuturor participanților pentru prezență, declarând închise lucrările Comisiei de Dialog Social a județului Călărași din luna martie **2024**.

Președintele Comisiei de dialog social a județului Călărași,

PREFECT,

Valentin BARBU



